
令和５年度東京都高等学校体育連盟 理事会・評議員会 議事録 

 

あいさつ   東京都高等学校体育連盟会長             奥秋將史 
 新年度ご多忙の中お集り頂きありがとうございます。コロナが明け通常通りの運営が基本となりますが、 

感染防止に関しては各専門部へお任せしながら進めて参りたいと思います。今年度においては新たな課題 

として３月に東京都から地域と部活動の在り方のガイドラインが出されました。地域スポーツと従来の部 

活動のガイドラインとの整合性を取りながら実施して参りたいと考えております。また、今年度の関東大 

会では東京開催が６競技、令和９年には南関東インターハイ・令和１０年には８０周年・令和１１年には 

全国研究大会（東京大会）など大きな行事が続いてまいります。その準備と共に、先ずは今年度の行事が 

円滑に進められるようによろしくお願い申し上げます。 

あいさつ   東京都教育庁指導部部活動振興担当課長        山本一之介 

 

理事評議会にご出席いただきました皆様におかれましては校務に加え、各スポーツ活動の普及にお

いて高校生の健全育成にご尽力いただき、改めて感謝申し上げます。また、新型コロナウイルスに関

しましては、感染状況に応じ、各競技特性に対応した感染対策により、安全な大会運営を心より御礼

申し上げます。学校教育の一環として行われる部活動とは、自主的自発的に参加した生徒がその人格

形成や健全育成に役割を果たしてまいりました。しかし、ここ近年の少子化が進展する中、従前と同

様の体制で運営することは難しくなってきていること・教員が専門性や意思に関わらず顧問を務める

という指導体制の継続がより厳しい状況になっていることが指摘されている。このような状況におい

て、東京都は、「部活動に関する総合的なガイドライン」を全面的に改定し、新たに「東京都『学校部

活動及び地域クラブ活動に関する総合的なガイドライン』」及び「学校部活動の地域連携・地域移行に

関する推進計画」を策定。都教育委員会におきましては、部活動を通じた東京都の高校生の健全育成、地

域連携・地域移行含め持続可能な部活動の推進に、引き続き、取り組んでまいります。 

 

議 事 

【報告事項】 
１ 全国高体連関連 

（１）令和５年度 全国高等学校総合体育大会（夏季大会）について 

  ①競技会場・競技日程  

（２）令和５年度 (公財)全国高等学校体育連盟 諸会議予定  

（３）令和５年度全国高等学校選抜等大会（予定） 

（４）体罰根絶取組の強化について（依頼） 

２ 関東高体連関連  

（１）令和４年度 関東高等学校体育連盟 会務及び事業報告  

（２）令和４年度 関東高等学校体育連盟決算書（案） 

（３）令和５年度 関東高等学校体育連盟会務及び事業予定（案） 

（４）令和５年度 関東高等学校体育連盟予算書（案） 

（５）令和５年度 関東高等学校体育大会開催予定  

（６）令和５～1２年度 関東高等学校体育大会開催予定  

（７）令和５年度 関東高等学校選抜等大会予定  

（８）令和５～９年度 関東高等学校選抜等大会予定 

（９）関東高等学校体育連盟 各都県高等学校体育連盟所在地  

（10）関東高体連と全国高体連関係役員の当番都県一覧  



３ 東京都高体連関連 

（１）令和５年度 東京都高等学校体育連盟会議日程等  

（２）令和４年度東京都総合体育大会・関東大会・全国総合体育大会東京都選手団成績 · 別冊 

（３）東京都高等学校体育連盟「新型コロナウイルス感染症拡大防止ガイドライン」の取扱いについて · 21 

（４）令和５年度全国高校総体役員・選手結団式について ············ （資料なし） 

期日：令和５年７月 15日（土）場所：国立オリンピック記念青少年総合センター→資料なし 

  ※R5年度全国総体役員・結安式につきましては７月１５日（土）国立オリンピック記念青少年総合

センター大ホールで昨年同様開催を予定しております。 

（５）専門部年間行事予定 
【審議事項】 
（１）令和４年度東京都高等学校体育連盟役員表彰候補者について（案）     【承認】 

（２）令和４年度事業報告及び決算関連                                        【一括承認】 

① 東京都高等学校体育連盟事業報告(案) 

② 東京都高等学校体育連盟本部会計収支決算書 

③ 東京都高等学校体育連盟特別会計決算書【主催事業運営支援金】 

④ 東京都高等学校体育連盟特別会計決算書【周年事業】 

⑤ 東京都高等学校総合体育大会決算書 

⑥ 東京都高等学校体育連盟運動部活動指導者養成講習会決算書         

（３）令和５年度事業計画及び予算関連                                       【一括承認】 

① 東京都高等学校体育連盟事業計画(案) 

② 東京都高等学校体育連盟本部会計予算書（案） 

③ 東京都高等学校総合体育大会予算書（案）                 

（４）令和５年度東京都高等学校体育連盟 役員一覧（案）                     【承認】             

    

  あいさつ      東京都高等学校体育連盟副会長     池戸 成紀 

先日の常任理事会では競技審議事項滞りなく実施できましたことを改めて御礼申し上げます。様々

な感染対策の緩和が行われておりますが、２類がまだ１か月、その後５類への引き下げへと移行いた

しますが、それは対策・対応が変わるだけで感染自体が停止することではありません。そんな中で各

専門部におかれましては、各中央競技団体と連絡を密にしながら、競技特性に留意し感染対策を実施

していただけますようお願い致します。我々高体連の命題の１つは、高校生が普段の成果を余すこと

なく発揮できる機会を設ける、安心安全な大会運営に尽きると思います。社会的風潮の緩和に偏らず、

それぞれの対策を講じることで、高校生にとって悔いのない大会運営を目指していただけますよう改

めてお願い申し上げます。 

 


